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            午前１０時００分 開議 

○議長（阿部雅志君） ただいまの出席議員は全員で定足数に達しており、議会は成立を

いたしました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の日程は、お手元に配付のとおりです。 

 これより本日の日程に入ります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第 １ 議案第６２号 平成２３年度阿波市水道事業会計未処分利益剰余金の処 

               分について 

  日程第 ２ 議案第５３号 平成２３年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定について 

  日程第 ３ 議案第５４号 平成２３年度阿波市国民健康保険特別会計歳入歳出決算 

               認定について 

  日程第 ４ 議案第５５号 平成２３年度阿波市介護保険特別会計歳入歳出決算認定 

               について 

  日程第 ５ 議案第５６号 平成２３年度阿波市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決 

               算認定について 

  日程第 ６ 議案第５７号 平成２３年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計歳入歳 

               出決算認定について 

  日程第 ７ 議案第５８号 平成２３年度阿波市住宅新築資金等貸付事業特別会計歳 

               入歳出決算認定について 

  日程第 ８ 議案第５９号 平成２３年度阿波市農業集落排水事業特別会計歳入歳出 

               決算認定について 

  日程第 ９ 議案第６０号 平成２３年度阿波市特定環境保全公共下水道事業特別会 

               計歳入歳出決算認定について 

  日程第１０ 議案第６１号 平成２３年度阿波市御所財産区特別会計歳入歳出決算認 

               定について 

  日程第１１ 議案第６３号 平成２３年度阿波市水道事業会計決算認定について 

  日程第１２ 議案第６４号 平成２４年度阿波市一般会計補正予算（第３号）につい 

               て 

  日程第１３ 議案第６５号 平成２４年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第 
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               １号）について 

  日程第１４ 議案第６６号 平成２４年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第１ 

               号）について 

  日程第１５ 議案第６７号 平成２４年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）に 

               ついて 

  日程第１６ 議案第６８号 阿波市暴力団排除条例の制定について 

  日程第１７ 議案第６９号 阿波市防災会議条例の一部改正について 

  日程第１８ 議案第７０号 阿波市災害対策本部条例の一部改正について 

  日程第１９ 議案第７１号 阿波市税条例の一部改正について 

  日程第２０ 議案第７２号 阿波市立久勝保育所の指定管理者の指定について 

○議長（阿部雅志君） 日程第１、議案第６２号から日程第２０、議案第７２号までを議

題といたします。 

 以上の案件につきましては、各常任委員会、決算審査特別委員会に付託してありますの

で、各委員長の報告を求めます。 

 まず、総務常任委員長岩本雅雄君。 

○総務常任委員長（岩本雅雄君） おはようございます。 

 ただいま議長の指名がございましたので、総務常任委員会の審査結果と経過についてご

報告を申し上げます。 

 本委員会は、去る９月２１日、委員６名が出席して会議を開き、付託されました議案第

５４号平成２３年度阿波市国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定について、議案第５６

号平成２３年度阿波市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定について、議案第５８号

平成２３年度阿波市住宅新築資金等貸付事業特別会計歳入歳出決算認定について、議案第

６１号平成２３年度阿波市御所財産区特別会計歳入歳出決算認定について、議案第６４号

平成２４年度阿波市一般会計補正予算（第３号）所管部分について、議案第６５号平成２

４年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第１号）について、議案第６８号阿波市暴

力団排除条例の制定について、議案第６９号阿波市防災会議条例の一部改正について、議

案第７０号阿波市災害対策本部条例の一部改正について、以上、議案１０件について、理

事者より詳細な説明を求め、慎重に審査を行いました。その結果、提出議案は全て原案の

とおり認定、可決すべきものと決定いたしました。 

 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま
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す。 

 議案第６４号平成２４年度阿波市一般会計補正予算（第３号）所管部分について、総務

部関係では、委員より、企画費の空き家調査業務委託料２５万円は、どういう建物を対象

に調査するのか、目的を詳しく教えてほしいとの質疑がありました。理事者より、これは

県の移住交流モデル事業のふるさと回帰推進協議会という１００％県の補助事業で、阿波

市からの空き家調査並びに農業体験等、交流事業がやりたいという提案が採用されたもの

であり、空き家を登録するための空き家調査や、持ち主に対しては制度の説明を行うな

ど、情報提供をしていきたいと考えているとの答弁でありました。 

 次に、議案第５４号平成２３年度阿波市国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定につい

て、委員より、１人当たりの保険料及び医療費は幾らか、国保会計の基金の積み立て基準

について質疑がありました。理事者より、１人当たりの国保税額は約１１万３，０００円

で、平成２３年度における医療費は約３１万９，０００円となり、保険税額の給付額に対

する割合は３５．３％となっている。基金の積み立ては、単年度赤字と基金ゼロが２年続

けば赤字解消計画の策定が必要になるため、保険給付費総額の５％を目安に積んでおくほ

うがよいことから、今回１億７，０００万円の基金を積んだとの答弁でありました。ま

た、昨年度に引き続き特定健診、特定保健指導の受診率向上のため、１１月７日午後より

市内において行われる特定健診受診率向上キャンペーンの協力依頼がありました。 

 以上、報告申し上げます。 

○議長（阿部雅志君） 以上で総務常任委員会委員長の報告を終わります。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） これで総務常任委員長の報告に対する質疑を終わります。 

 次に、文教厚生常任委員長吉川精二君。 

○文教厚生常任委員長（吉川精二君） おはようございます。 

 ただいま議長のご指名がございましたので、文教厚生常任委員会の審査結果と経過をご

報告申し上げます。 

 本委員会は、去る９月２０日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第

５５号平成２３年度阿波市介護保険特別会計歳入歳出決算認定について、議案第５９号平

成２３年度阿波市農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算認定について、議案第６０号平
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成２３年度阿波市特定環境保全公共下水道事業特別会計歳入歳出決算認定について、議案

第６４号平成２４年度阿波市一般会計補正予算（第３号）所管部分について、議案第６６

号平成２４年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第１号）について、議案第７２号阿波

市立久勝保育所の指定管理者の指定について、以上６議案について、関係部署より詳細な

説明を求め、慎重に審査を行いました。その結果、提出議案は全て原案のとおり認定及び

可決すべきものと決しました。 

 以下、審査の過程でありました、質疑の主なものについて簡単にご報告を申し上げま

す。 

 議案第５９号平成２３年度阿波市農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算認定につい

て、委員より、現在の加入戸数と平成２３年度の加入戸数、また今後の加入見込みについ

ての質疑があり、理事者より、一条西地区で２５６戸、柿原東地区で２５１戸、合計５０

７戸である。平成２３年度は、それぞれ１戸ずつの加入であった。一条西地区で加入率が

５６％と低いのは、市営住宅の野田原団地と大野神団地で１０２戸分があるが、トイレの

水洗化、宅内の配管工事に多大な費用がかかるため、工事がなされていない状況であっ

た。今後の見通しとしては、市営住宅の建て直しの計画があり、野田原団地が平成２９年

度に建てかえになった場合に、加入戸数がふえる見込みであるとの答弁でありました。 

 次に、議案第６４号平成２４年度阿波市一般会計補正予算（第３号）所管部分につい

て、教育委員会関係では、委員より、教育総務費の工事請負費４，６１９万９，０００円

の補正の内訳について、また非構造部材の耐震化についての質疑があり、理事者より、八

幡地区幼・保連携施設整備事業に伴い、八幡幼稚園の仮設が必要なため、八幡小学校の教

室を改修して、幼稚園児が快適に過ごせるため改修工事費４５０万円、柿原小学校、八幡

小学校、市場小学校、大俣小学校の体育館の照明をＬＥＤ等の高効率照明にかえるととも

に、落下防止の耐震対策を行うための工事費約３，６００万円、それと御所小学校のプー

ルの改修工事費である。非構造部材の耐震化についても、防災機能強化事業を有効に活用

しながら、計画的に進めてまいりたいとの答弁でありました。 

 また、健康福祉部関係では、委員より、八幡地区幼・保連携施設整備事業費の地質調査

業務委託料３８０万７，０００円補正されているが、その内容と委託料についての質疑が

あり、理事者より、建物基礎の形状等を決定するのに必要であり、地質調査ボーリングを

３カ所予定をしている。その委託料については、国から出ている単価等にて積算してお

り、適正な価格であるとの答弁でありました。 
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 次に、議案第７２号阿波市立久勝保育所の指定管理者の指定について、委員より、サー

ビス向上、経費削減のための指定管理であるが、どのようなサービスが見込まれるか、ま

た経費削減はどのくらいになるかとの質疑があり、理事者より、現在のサービスは全て継

承され、それ以外に、延長保育、休日保育、園外保育など提案がありますが、実施につい

ては行政と保護者として管理者が協議をして導入する。経費削減については、人件費のウ

エートが高いので一概に比較できませんが、平成２３年度の実績ベースで比較しますと、

約１，５００万円程度と思われる。また、保護者、行政、指定管理者との連携をどのよう

に考えているかとの質疑があり、理事者より、これから協定書を作成していく中で、新た

な事業計画については協議しながら、また行政と保護者会との連携も深めてまいりました

との答弁でありました。また、阿波中学校及び大俣小学校の耐震工事を担当課とともに視

察し、工事の進捗率は、阿波中学校西校舎３０％、中校舎と東校舎は５０％、大俣小学校

は９８％である。工期には間に合うとの報告を受けました。 

 以上、文教厚生常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（阿部雅志君） 以上で文教厚生常任委員会委員長の報告を終わります。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） これで文教厚生常任委員長の報告に対する質疑を終わります。 

 次に、産業建設常任委員会委員長正木文男君。 

○産業建設常任委員長（正木文男君） 皆さんおはようございます。 

 ただいま議長の指名がございましたので、産業建設常任委員会の審査結果と経過につい

てご報告申し上げます。 

 当委員会は、９月２４日、委員５名が出席して会議を開き、付託されました議案第５７

号平成２３年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計歳入歳出決算認定について、議案第６

２号平成２３年度阿波市水道事業会計未処分利益剰余金の処分について、議案第６３号平

成２３年度阿波市水道事業会計決算認定について、議案第６４号平成２４年度阿波市一般

会計補正予算（第３号）についての所管部分、議案第６７号平成２４年度阿波市水道事業

会計補正予算（第１号）について、以上の市長提出議案計５件について、理事者より詳細

な説明を求め、慎重に審査を行いました。その結果、付託された議案は全て原案のとおり

認定及び可決すべきものと決定をいたしました。 
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 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 

 議案第６４号平成２４年度阿波市一般会計補正予算（第３号）についての所管部分に関

してですが、産業経済部関係では、商工費に計上されている観光費などの予算に関し、さ

まざまな質疑が出されました。まず、委員から、やすらぎ空間整備事業の手数料４４３万

３，０００円についての内容と管理運営に関してはボランティア等の住民参加型について

はどうかとの質疑がありました。理事者から、この事業は、大規模農道沿いの東西２５キ

ロに、桜を中心とし、もみじ、スモモ、アンズ等を植栽するやすらぎ空間整備事業であ

り、５カ年計画で行うものである。阿波町は土柱周辺、市場町は金清並びに新庁舎周辺、

土成町は御所の郷から宮川内谷川周辺、吉野町は中央広域環境施設組合前の宮川内谷川の

堤を拠点として整備をする計画である。今後、地元自治会への説明会を行い、十分に周知

をし、植樹や維持管理については、地元自治会及び各家庭、また各種団体に協力をいただ

きたいとの答弁がありました。阿波市のまちづくりにつながっていければいいなというふ

うに感じます。 

 また、委員から、観光費の印刷製本費について内容を説明するよう質疑があり、理事者

から、阿波パーキングエリアを活用して産直市などを行い、高速道路を利用する観光客を

取り込むため、土柱観光や土柱そよ風広場等のパンフレットを作成し、土柱全体のＰＲを

してきたいとの答弁がありました。 

 続きまして、建築部関係では、委員から、土木費の住宅管理費の住宅リフォーム補助金

６００万円について内容を詳しく説明する質疑がありました。理事者から、地域経済活性

化や市民の居住環境向上を図るため、市民が市内の施工業者を利用して個人住宅のリフォ

ームを行う場合に補助金を交付する事業であります。対象となるものは、みずからが所有

し、自己の居住している市内の住宅で、３０万円以上の助成対象工事に対して補助率２

０％で最大２０万円を補助金交付するものであるとの答弁がありました。 

 以上、産業建設常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

 以上、報告終わります。 

○議長（阿部雅志君） 以上で産業建設常任委員会委員長の報告を終わります。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（阿部雅志君） これで産業建設常任委員長の報告に対する質疑を終わります。 

 次に、決算審査特別委員会委員長稲岡正一君。 

○決算審査特別委員長（稲岡正一君） 皆さんおはようございます。 

 議長の指名がございましたので、決算審査特別委員会の審査結果並びに経過についてご

報告を申し上げます。 

 本委員会は、去る９月１９日、委員８名が出席して、部局ごとに会議を開き、付託され

ました議案第５３号平成２３年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定について、理事者より

詳細な説明を求め、慎重に審査を行いました。その結果、本案を原案どおり認定するべき

ものと決定をいたしました。 

 平成２３年度一般会計の決算の総額は、それぞれ歳入が２１７億３５万９４７円、歳出

が２０９億８１０万５，３２４円であり、歳入歳出差し引き額７億９，２２４万５，６２

３円から繰越明許費繰越額４億５，６６３万５，０００円を差し引きした実質収支額は３

億３，５６１万６２３円となっております。 

 以下、審査の経過でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご説明申し上げま

す。 

 まず、総務部関係の審査においては、委員から、ケーブルテレビについて、現在指定管

理者制度を導入して管理運営を行っているが、決算額を検証しての収支のバランスと平成

２３年度の新規加入者等による利用世帯の増減数、また１年間の番組配信手数料収入につ

いての質疑がございました。理事者側から、現在の指定管理者制度の導入による平成２３

年度決算の収支バランスについては、使用料、加入者負担金を含め約２億９，０００万

円、歳出については約２億６，０００万円であり、差し引き３，０００万円の黒字であ

る。また、平成２３年度末の加入率は９３．７％であり、加入世帯数は１万３，７８０世

帯で、１年間で３１５世帯増加であります。次に、番組配信手数料収入については、４社

で２２４万５，９１３円であるとの答弁がありました。 

 次に、市民部関係では、委員から、歳入の市税、２目固定資産税と３目軽自動車税の不

納欠損額が大きく、他の税と比べて少し徴収率が悪いが、財産の差し押さえ等、どのよう

な対応をしたのか、また何件ぐらい実施したのかとの質疑があり、理事者から、預金関係

や生命保険関係等の財産調査をし、平成２３年度において預金関係で８１件、貯金関係で

１２件、生命保険等で２０件、簡易保険で１０件、給与で２件、不動産が１件であり、ま

た交付要求したものが３８件、その他１件で、合計１６５件を差し押さえしており、現年
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課税分で３９９万４，０００円、過年度分で１，１８３万円ほど徴収している。今後も、

不納欠損を少なくするよう努力していく。また、軽自動車についても実態調査を行い、廃

車されている車については市に届け出をするよう促していくとの答弁がありました。 

 次に、教育委員会関係では、委員から、中学校教育振興費の教育振興各種補助金１，１

２８万５，４００円について、内容を詳しく説明するよう質疑がありました。理事者側か

ら、中学校教育振興費の教育振興各種補助金については、新入生へのヘルメットの購入補

助金や進路指導による補助金、また修学旅行の補助金、宿泊訓練の補助金、生徒会の活動

費の補助金等が主なものであるとの答弁がございました。 

 最後に、産業経済部及び農業委員会の審査については、委員から、有害鳥獣類駆除につ

いて、カラスによる野菜のトンネルやビニールの被害が多く発生しているが、効率的な駆

除方法はないかとの質疑があり、理事者側から、平成２３年度は、猟友会に委託して２８

０羽を捕獲し、他にイノシシ、猿については成果を上げている。カラスの捕獲について

は、本年度から協議会を立ち上げ、捕獲に向けた事業に取り組みたいとの答弁がございま

した。 

 以上、決算審査特別委員会の審査の結果と過程の報告とさせていただきます。 

○議長（阿部雅志君） 以上で決算審査特別委員会委員長の報告を終わります。 

 ただいまから、委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） これで決算審査特別委員会委員長の報告に対する質疑を終わりま

す。 

 以上で各常任委員会、決算審査特別委員会委員長の報告を終わります。 

 これより討論に入ります。 

 討論の通告がありますので、順次発言を許可いたします。 

 議案第５３号に対する反対討論の発言を許可いたします。 

 １４番池光正男君。 

○１４番（池光正男君） 議案第５３号平成２３年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定に

ついて反対討論を行います。 

 当初予算で、私は庁舎建設予算で反対しております。新庁舎建設に当たっては、今まで

で意見を申し上げているので省略しますが、現在の経済情勢を判断するならば、莫大な費
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用がかかるということであります。市民の負担のかかることについても当然であります。

市民の生活向上を考えれば、不安でなかろうかと思います。今の国の政策におきましても

矛盾が生じ、日本経済・政治も深く病んでいるようであります。また、徳島県において地

震予知連絡会、地震に対する調査結果が発表されました。その内容も見てみれば、ちょう

ど庁舎建設場所は中央構造線または活断層に大きく関係しているのではないかと思われま

す。それに伴い、新庁舎建設場所としては、私は不適地でなかろうかと思います。 

 以上のことにより、反対討論といたします。 

○議長（阿部雅志君） 次に、賛成討論の発言を許可いたします。 

 １２番岩本雅雄君。 

○１２番（岩本雅雄君） ただいま議長の許可をいただきましたので、議案第５３号平成

２３年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定について、賛成議員を代表して賛成討論をさせ

ていただきます。 

 この決算については、開会日の代表監査委員の監査報告にも市民の期待に沿うような形

で正確に行われていると報告をいただきました。平成２３年度決算にかかわる本市の健全

化判断比率はいずれも法令の定める早期健全化基準を下回っており、財政的に健全な指標

となっております。また、中・長期的に推計しても、財政の健全化は維持できるとのこと

であります。先日行われました決算審査特別委員会でも、全会一致で決算認定をしており

ます。 

 これらのことから、私は、議案第５３号平成２３年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定

について賛成をいたします。 

 以上で私の賛成討論を終わります。 

○議長（阿部雅志君） これで議案第５３号に対する討論を終結いたします。 

 これをもって討論が終結をいたしました。 

 これより採決いたします。 

 議案第６２号平成２３年度阿波市水道事業会計未処分利益剰余金の処分についてを採決

いたします。 

 委員長の報告は可決です。 

 委員長の報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、議案第６２号は原案のとおり可決
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されました。 

 次に、議案第５３号平成２３年度阿波市一般会計歳入歳出決算認定についてを採決いた

します。 

 委員長の報告は認定です。 

 本案は委員長の報告のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

            〔賛成者起立〕 

○議長（阿部雅志君） 起立多数です。よって、本案は原案のとおり認定されました。 

 次に、議案第５４号平成２３年度阿波市国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定につい

てから議案第６３号平成２３年度阿波市水道事業会計決算認定についてまで９件を一括し

て採決いたします。 

 各委員長の報告はいずれも認定です。 

 各委員長の報告のとおり認定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、議案第５４号から議案第６３号ま

では原案のとおり認定されました。 

 次に、議案第６４号平成２４年度阿波市一般会計補正予算（第３号）についてから議案

第６７号平成２４年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）についてまで４件を一括採

決をいたします。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、議案第６４号から議案第６７号ま

では原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第６８号阿波市暴力団排除条例の制定についてから議案第７２号阿波市立久

勝保育所の指定管理者の指定についてまで５件を一括採決いたします。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、議案第６８号から議案第７２号ま

では原案のとおり可決されました。 
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 暫時休憩いたします。 

            午前１０時３１分 休憩 

            午前１０時３２分 再開 

○議長（阿部雅志君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 ただいま市長から追加議案としてお手元に配付のとおり、議案第７３号土地の取得につ

いて（新庁舎等建設用地の取得）から諮問第４号人権擁護委員の推薦につき意見を求める

ことについて、議案１件と人事案件２件がそれぞれ提出されました。 

 お諮りいたします。 

 以上３議案を日程に追加し、追加日程第１から追加日程第３として直ちに議題といたし

たいと思いますが、ご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、そのように決定をいたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  追加日程第１ 議案第７３号 土地の取得について（新庁舎等建設用地の取得） 

○議長（阿部雅志君） 追加日程第１、議案第７３号土地の取得について（新庁舎等建設

用地の取得）を議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 議長の許可をいただきましたので、提案理由の説明を申し上げま

す。 

 議案第７３号土地の取得について（新庁舎等建設用地の取得）につきましては、平成２

４年第２回阿波市議会定例会において用地の取得について議決をいただいているところで

ありますが、このたび残りの大半の用地について土地所有者との売買に係る仮契約が調い

ましたので、地方自治法第９６条第１項第８号及び阿波市議会の議決に付すべき契約及び

財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により議会の議決をお願いするものです。 

 議案内容の詳細につきましては庁舎建設局長より説明申し上げますので、十分ご審議の

上、ご決議いただきますようよろしくお願いいたします。 

○議長（阿部雅志君） 説明が終わりました。 

 出口庁舎建設局長。 

○庁舎建設局長（出口芳博君） 議長の許可をいただきましたので、議案第７３号につい
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て補足説明をさせていただきます。 

 議案第７３号土地の取得について。 

 庁舎建設事業に伴う新庁舎等の建設用地として土地を取得することについて、地方自治

法第９６条第１項第８号及び阿波市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に

関する条例第３条の規定に基づき議会の議決を求めるものでございます。 

 取得する土地の概要といたしましては、所在地は阿波市市場町切幡字古田１９６番１号

から６筆の土地でございます。取得予定面積は５，５４９平方メートル、取得予定価格は

３，６８２万９，２００円でございます。そして、取得の相手方は、阿波市市場町松永恭

二ほか３名でございます。 

 これによりまして、新庁舎等建設用地として取得しようとする用地は、残り１件となっ

ております。今定例会会期末まで用地交渉を続け、この残り１件も含めた形で土地の取得

についての一括議題として追加提案したいとお願いしておりましたが、現在までに仮契約

には至りませんでした。地権者の方も前向きに対応していただいておりますが、代替地等

相手方との調整を行っているところでありますので、もう少し時間をいただきたいという

ふうに考えております。 

 今後におきましては、この残り１件の土地につきまして一日も早く用地取得の仮契約が

締結できますよう最大限の努力をしてまいりたいと考えておりますので、よろしくお願い

いたします。 

 以上、議案第７３号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認くださいま

すようよろしくお願いいたします。 

○議長（阿部雅志君） 説明が終わりました。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 質疑なしと……。 

 出口治男君。 

○１５番（出口治男君） ただいま議案第７３号土地の取得についての予算案の追加がご

ざいましたが、この庁舎が建つところは、北には中央構造前、裏には土砂災害の危険地域

に県の指定になっております。また、先般の公表されました活断層につきましても、際ま

で活断層が通っております。庁舎の敷地としては不適切と思われますので、私は反対いた

します。 
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○議長（阿部雅志君） これで質疑を終結いたします。 

 本案に賛成の方は起立を願います。 

            〔賛成者起立〕 

○議長（阿部雅志君） 起立多数です。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  追加日程第２ 議案第７４号 教育委員会委員の任命について 

  追加日程第３ 諮問第 ４号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

○議長（阿部雅志君） 次に、追加日程第２、議案第７４号教育委員会委員の任命につい

て及び追加日程第３、諮問第４号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてを

議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 議長の許可をいただきましたので、提案理由の説明を申し上げま

す。 

 議案第７４号につきましては、平成２４年９月３０日をもって任期が満了する１名の教

育委員会委員の方の後任について同意をお願いするものであります。 

 議案第７４号教育委員会委員の任命について。 

 次の者を教育委員会委員に任命したいから、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第４条第１項の規定により議会の同意を求めます。 

 住所につきましては、阿波市阿波町大原９３番地の１、氏名は、安田佳子、生年月日

は、昭和３８年２月２７日生まれであります。 

 提案理由説明でございますけれども、安田佳子氏につきましては、地域住民からの信望

も厚く、教育に対する識見にすぐれており、引き続き教育委員会委員として適任者である

と考えますので、議会の同意を賜りたいとお願い申し上げます。 

 なお、任期につきましては、平成２４年１０月１日から平成２８年９月３０日までの４

年間となります。 

 続きまして、諮問第４号につきましては、阿波市において人権擁護委員１名の増員が承

認されましたので、新たに候補者を法務大臣に対し推薦する必要があるため、議会の意見

を求めるものであります。 

 諮問第４号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて。 
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 次の者を人権擁護委員の候補者として推薦したいので、人権擁護委員法第６条第３項の

規定により議会の意見を求めます。 

 住所につきましては、阿波市市場町香美字八幡本２３６番地、氏名、佐藤栄一郎、生年

月日、昭和２５年９月１７日生まれ。 

 提案理由の説明でございますが、佐藤栄一郎氏につきましては、人格識見高く、広く社

会の実情に通じ、人権擁護委員として適任者であると考えますので、よろしくお願い申し

上げます。 

 なお、任期につきましては、平成２５年１月１日から平成２７年１２月３１日までの３

年間となります。よろしくお願いいたします。 

○議長（阿部雅志君） 説明が終わりました。 

 議案ごとに採決をいたします。 

 議案第７４号教育委員会委員の任命については、成規の手続を省略し、直ちに採決した

いと思いますが、これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

 議案第７４号教育委員会委員の任命についてを原案のとおり同意することにご異議ござ

いませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり同意すること

に決定いたしました。 

 次に、諮問第４号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてを原案のとおり

適任として答申いたしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、諮問第４号は原案のとおり適任と

して答申することに決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２１ 議員派遣の件 

○議長（阿部雅志君） 日程第２１、議員派遣の件を議題といたします。 

 地方自治法第１００条第１３項及び会議規則第１５９条の規定に基づき、お手元に配付

のとおり派遣したいと思いますが、これにご異議ありませんか。 
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            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、そのように決定をいたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２２ 常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査について 

○議長（阿部雅志君） 日程第２２、常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査

についてを議題といたします。 

 お手元に配付いたしました申出書のとおり、各委員長からの閉会中の継続調査の申し出

がありました。 

 お諮りをいたします。 

 各委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（阿部雅志君） 異議なしと認めます。よって、各委員長から申し出のとおり、閉

会中の継続調査とすることに決定いたします。 

 これで本日の日程は全部終了いたしました。 

 閉会に当たりまして、市長から挨拶がございます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 平成２４年第３回定例会の閉会に当たりまして、一言ご挨拶申し

上げたいと思います。 

 今議会は、９月４日に開会以来、本日まで２４日間の長期にわたりまして、慎重なご審

議を賜り、提出いたしました各議案につきまして、全て原案どおりご決定いただきまして

まことにありがとうございます。ご審議の過程において賜りました貴重なご意見、ご提言

につきましては、その趣旨を十分検討しながら、今後の市政の運営に生かしてまいりたい

と存じます。 

 次に、国政についてでありますが、さきの通常国会におきまして特例公債法案が不成立

となり、地方公共団体の行財政運営に直接的な影響を及ぼす地方交付税についても９月交

付が危ぶまれました。結果的に、市町村には予定どおり交付されましたが、法案が成立し

ない以上、今年１１月交付の際には国の財源が枯渇し、地方交付税の交付に大きな影響が

あろうかと想定されます。今後におきましては、国の動向を十分に注視し、市政の円滑な

運営のため迅速な対応を講じてまいりたいと考えておりますので、ご協力のほどよろしく

お願い申し上げます。 
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 次に、去る９月１７日の敬老の日に、徳島県内で２番目に長寿であります市場町の木村

ハナエさん、１１１歳でございますが、訪問してまいりました。徳島県知事も訪れ、とも

に祝い状や花束を贈呈し、お祝いをしたところであります。 

 本市におきましては、１００歳に到達された方々に私自身も直接お会いし、お祝いの気

持ちをお伝えしているところであります。１世紀を歩んでこられ、１００年の年月が流れ

たその手を握らせていただいたときに、そこに息づく命の尊さやあふれるような温かさを

感じ、いつも我が身に活力をいただいている次第です。今後、阿波市において、平成２３

年度に策定いたしました地域福祉計画を基本といたしまして、介護が必要な人も必要でな

い人も、全ての高齢者が住みなれた地域で安心して暮らせるような施策の充実を目指し

て、まちづくりを推進してまいりたいと思っております。 

 これからの季節、朝夕冷え込んでまいりますが、議員各位におかれましてはくれぐれも

お体をご自愛いただき、引き続き市勢発展のためにご活躍いただきますようお願い申し上

げまして、閉会に当たりましてのご挨拶といたしたいと思います。ありがとうございまし

た。 

○議長（阿部雅志君） これで本日の会議を閉じます。 

 平成２４年第３回阿波市議会定例会を閉会いたします。 

            午前１０時４８分 閉会 
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